Capitulo 3. POTABILIZACION DE AGUAS

EJERCICIO 7.1

Dada una poblacion de 25.000 habitantes con una dotacién actual de 250 I/h/d,
& dimensionar los decantadores tipo Accelator a disponer con los siguientes datos:

Tasa de crecimiento anual de la poblacion — 2%
Tasa de crecimiento anual de la dotacion — 1%

Horizonte temporal de disefio — 30 afos
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En la actualidad, el caudal medio a tratar en la instalacion seria de:

e 25.000- 250
& Qmedio =
g‘} y 1!000

Para obtener el caudal medio en el aino horizonte es necesario calcular la
poblacion y la dotacion en dicho afio con las evoluciones dadas .

=6.250 m*/dia

Para obtener la poblacién aplicamos el modelo de la tasa de crecimiento:

P=P, -(1+a)

P,, = 25.000- (1+0,02)* = 45.284 hab
- La dotacién en el afio horizonte sera la siguiente (30% de la actual):

D,, = 250-(1+0,3) =325 | /hab/dia
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Por tanto, el caudal medio diario con el que disefiaremos la instalacion sera:

45.284-325

Qinedio (30) = £ 000 =14.717 m*/dia

La cuestion que se plantea ahora es la forma de resolver este disefio.

Con el caudal obtenido, se podria disefiar una instalacion con tres lineas de
tratamiento, cada una de unos 4.910 m3/dia (204,6 m3/h).

Esto permitiria realizar dos lineas
de tratamiento para satisfacer las
necesidades a mas corto plazo,
dejando el espacioy las
instalaciones preparadas para la
construccion de una tercera linea
gue permita el tratamiento del
caudal futuro.
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J A la hora de plantear el nimero de decantadores por linea, nos fijamos que el
) caudal de cada linea (4.910 m3/dia) no esta demasiado lejos del caudal medio
=" actual (6.250 m3/dia) por lo que se dispondria de un Unico decantador por linea.

i : Dado que tenemos dos lineas, en caso de averia o limpieza podemos trabajar con
s una unica linea que permita resolver las anteriores situaciones.

Obtenemos la seccion del decantador circular (Accelator) suponiendo una
velocidad ascensional de 1,5 m/h:

S — Qmedio S _ 20416

e =136,4 m?
2 v

ascensional y

En el caso de los decantadores Accelator, se suele verificar que el radio de la
campana interior (R;) es la mitad del radio del decantador (R). Por tanto:

R=7,6m
R, =3,8m

M

; S=r-R°-n(R/2)* —

W
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% caso adoptamos un tiempo de 2 horas, con lo que tendremos:
Vdecantador = Qmedio 'Tretencién

Voo = 204,62 =409,2 m®

Con este valor podemos obtener la altura util del decantador:

hutil =V

decantador / S

h,, =409,2/136,4=3 m

De esta forma tenemos todas las dimensiones principales del decantador
~Accelator gue dispondremos en cada una de las lineas del tratamiento.

Para obtener la altura del decantador, empleamos el tiempo de retencion. En este
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S Calculamos el caudal unitario que circula por el vertedero y verificamos que se
encuentra dentro de los limites establecidos:
By 204,6
e 1= 9 V = — 4,28 m*/h/m
V 2:7-7,6
_ Este valor no es valido (< 5 m3/h/m) por lo que impondremos una longitud de
vertedero tal que cumpla con el limite establecido:
A 204,6
T | = =4092 m
i
|
; Lo que no da un radio exterior del decantador de R = 6,51 m (R, = 3,25 m)

i obteniendo una seccién de decantador :

F = S—7z-RE—x(R/2)? = 76,512 — 7 (6,51/2)2 = 99,86 m®
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Para comprobar que estamos dentro de los parametros establecidos, verificamos
; el valor de la velocidad ascensional (anteriormente se habia supuesto igual a 1,5
— m/h):
i 5 = Cnedio _ 2048 o mn
B B vV ascensional — 09 86 ~
k. ascensional )
: Este valor de la velocidad ascensional cumple con el limite superior establecido
s = para caudal medio, por tanto las dimensiones ahora establecidas son validas.

Solo nos queda obtener la altura util del decantador:

, h | :Vd ’ /S NOTA: Las referencias de las
? i ecantador imagenes que aparecenen el
=5 ejercicio se encuentran incluidas en
- el tema correspondiente
3 h, =409,2/99,86=4,09 m P
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